



---

**Magyar Gyógyszerész Kamara  
Kórházi-Klinikai Területi Szervezete**

1068 Budapest, Dózsa György út 86/B  
Telefon: 351-9483; Fax: 351-9485; E-mail: korhazi@mgyk.hu

---



## **KKTSZ TÁJÉKOZTATÓ**

2021. november

### **I. Aktuális**

#### **Hitet tettek a kórházi és a klinikai gyógyszerészek a közösség érdekeinek szolgálata mellett**

**Fogadalmat tettek a társadalomnak** az EAHP (Kórházi Gyógyszerészek Európai Szervezete) és az ESCP (Európai Klinikai Gyógyszerészeti Társaság) vezetői október 12-én, Brüsszelben. A Fogadalom, melyet a betegeknek és a nyilvánosságnak tettek, iránytűként szolgál a legmagasabb etikai követelmények, a szakmaiság és a hivatás integritásának érvényesülése felé, a közösség szolgálatában végzett munkájukban.

**Dr. Süle András, az EAHP és a Magyar Gyógyszerész Kamara Kórházi és Klinikai Szervezetének elnökeként hangsúlyozta**, hogy a lehető legjobb kezelés érdekében szoros és alapos kommunikációra van szükség a betegekkel, az orvosokkal, az ápolókkal és a gyógyszerészekkel. Az integratív, többszakmás megközelítés felvállalása a gyógyszeres terápiamenedzsment, a megelőzés és a betegegyesítés terén is alapvető fontosságú.

A fogadalomtételt követő eszmecsere fő témája a gyógyszerek egyenlő hozzáférhetősége, a betegközpontú gyógyítás volt.

A mérőföldkőnek tekinthető eseményt a média Európa-szerte jelentős figyelemmel követte. A Fogadalom teljes szövege itt olvasható: <https://www.mgyk.hu/hitet-tettek-a-korhazi-es-a-klinikai-gyogyszereszek-a-kozosseg-erdekeinek-szolgjalata-mellett.html>

### **PGEU-konferencia**

**A közforgalmú gyógyszerészek európai szervezete**, az Európai Unió Gyógyszerészeti Csoportja (PGEU) októberi, éves konferenciájának egyik fő témáját a **gyógyszerhiányok képezték**. Emellett megvitatták a közforgalmú gyógyszerészetben megmutatózó trendeket is, amelyek közül nagy figyelem irányult a gyógyszerészeti gondozás magasabb szintjeinek az alapellátásba való beemelésére. Ugyancsak az aktuális folyamatokhoz kapcsolódott a gyógyszerészek „vényírási” (terápia-indikációs) jogosítványának kérdése. A holland gyakorlat kapcsán diszkusszió bontakozott ki arról, hogy érdemes-e algoritmus-szerű eljárásokat kidolgozni bizonyos körképekhez a megfelelő terápia megválasztását segítő, vagy egy ennél szabadabb szabályozás kialakítása lehet-e célravezetőbb. A gyógyszerhiányokról megrendezett panelbeszélgetésen – meghívottként – *Süle András* vett részt hozzászólóként. Az MGYK-t a rendezvényen *Horváth-Sziklai Attila* képviselte.

### **Európai Gyógyszer-közbeszerzési Fórum**

**A Kórházi Gyógyszerészek Európai szervezete (EAHP) az Európai Unió tagországainak központosított gyógyszer (köz)beszerzéseikért felelős szakembereit hívta meg egy közös**

**tanácskozássra.** A tanácskozáson hazánkat az Egészségügyi Szolgáltató Zrt. vezető munkatársai képviselték.

A fórumon elhangzott szakértői értékelések, valamint az azokat követő tanácskozás során, sokadjára, egyértelmű javallatként körvonalazódott a többnyertes tenderek kiírásának fontossága, különösen az elszabaduló árak és az egyre nehezebben uralható gyógyszerhiányok tekintetében.

## MGYT-KGYSZ

A pandémia okozta kényszerszünet után, **október 15-17. között Szegeden tartották meg az MGYT-KGYSZ kongresszusát.** A kiemelt témák egyike volt a koronavírus-járvánnyal kapcsolatos gyógyszerészi feladatok ismertetése, így a vakcináció, a betegre szabott gyógyszerelés, az egyedi gyógyszerkészítés. *Merczel Sára* (Somogy Megyei Kaposi Mór Oktató Kórház), valamint *Kelly Sára* (Péterfy Kórház-Rendelőintézet és Manningér Jenő Országos Traumatológiai Intézet) a poszter szekcióban bemutatott tudományos munkáikkal megosztott első díjat nyertek. A tételes elszámolású és különkeretes gyógyszerkészítmények ráfordítás-elemzésének főbb megállapításait *Merczel Sára* a KKTSZ októberi elnökségi ülésén előzetesen ismertette.

## Szlovák Gyógyszerészi Kamara kongresszusa

**Október 22-én, Pozsonyban Süle András plenáris előadással vett részt a Szlovák Gyógyszerészi Kamara éves kongresszusán.** A rendezvény fő témája – a Covid-járvány mellett – a szlovák kórházi gyógyszerészek által gondozott és kiadott országos kórházi gyógyszerési manuális megjelenése volt.

## Szakmai egyeztetések

**November 10-én Süle András, Juhász Ákossal,** az Egészségügyi Szakmai Kollégium Kórházi-klinikai Gyógyszerészeti Tagozat elnökével **közösen folytatott egyeztetést Horváth Beatrixszel, az EMMI Gyógyszerészeti Főosztályának vezetőjével.** A megbeszélés középpontjában az egyes, kórházi gyógyszerészetet érintő módszertani levelek megújítása állt.

A KKTSZ elnöke a vakcináció népegészségügyi vonatkozásait, feladatait beszélte meg *Galgóczi Ágnessel,* a Nemzeti Népegészségügyi Központ járványügyi osztályvezetőjével.

A gyógyszerészi vakcinációról szóló, a KKTSZ által megvitatott anyagot megtárgyalta a Kamara elnöksége. Az elnökség úgy látta, hogy az alkalmas a továbbvitelre, ezért egy három oldalas összefoglalót kért egy kormány-előterjesztés készítése céljából.

## Veszélyhelyzeti működés szabályai

A jelenleg érvényben lévő veszélyhelyzet ideje alatt a veszélyhelyzet során a személy- és vagyonegyesítő szervezetek működésére vonatkozó eltérő rendelkezések újbóli bevezetéséről szóló 502/2020. (XI.16.) Korm. rendelet hatálya alá tartozó köztisztviselők (kamarák) esetében küldött-, illetve küldöttközgyűlések személyes jelenléttel nem tarthatók. A költségvetés és a beszámoló elfogadására ezen időszak alatt az elnökség jogosult, illetve arról a KKGY utólag, a veszélyhelyzet megszűnését követően határoz. A testületi szervek (pl. elnökség, etikai bizottság)

működésére vonatkozó szabályok értelmében ezek működése személyes jelenléttel, elektronikus eszközök igénybevételel is megtarthatóak.

## II. MGYK hírek

**Az MGYK elnöksége október 21-én tartotta ülését.** Az illetékes szervezetekkel folytatott kamarai egyeztetések után a kormány októberben benyújtotta a parlamentnek a törvényjavaslatot, amelyben kezdeményezi a gyógyszerek csomagküldéses értékesítési lehetőségének megszüntetését.

*Nyitrai Zsolt*, kiemelt társadalmi ügyekért felelős miniszterelnöki megbízott a kamara elnökével tárgyalta a kormánnyal megújítandó stratégiai megállapodás részleteiről.

Az Ifjúsági Állandó Bizottság *dr. Szilvay András* elnök koordinálásával elindította a Kamarai Ifjúsági Programot.

A kamara - kommunikációs stratégiájának részeként - saját YouTube csatorna elindításáról döntött, amelynek technikai előkészületeiről beszámoltak az elnökség tagjainak. Az elnökség megbízta *Somogyi Orsolyát* és *Gyimesi Nórát* a csatorna szakmai, valamint *dr. Zalai Károlyt* a szakmapolitikai programtervének elkészítésével.

### Adherencia

Október 22-én „A gyógyszeralkalmazási adherencia népegészségügyi jelentősége és fejlesztési lehetőségei Magyarországon” címmel rendezett konferenciát a kamara. Az eseményt on-line is lehetett követni.

### Koronavírus-járvánnyal kapcsolatos kamarai tájékoztató

A kamara aktuális tájékoztatói itt érhetőek el:

Koronavírus kamarai tájékoztató 63. <https://www.mgyk.hu/admin/data/file/20211119/kor63.pdf>

Koronavírus kamarai tájékoztató 62. <https://www.mgyk.hu/admin/data/file/20211116/kor62.pdf>

### Gyógyászati segédeszközök elektronikus vényen történő rendelése és kiadása

Kérdések és válaszok: Gyógyászati segédeszközök elektronikus vényen történő rendelése és kiadása címmel került fel egy rövid tájékoztató a Kamara weboldalára, mely az alábbi linken érhető el: <https://www.mgyk.hu/admin/data/file/20211120/egyse-kerdes.pdf>

### A gyógyszerek csomagküldéssel történő kiszolgáltatásának megszüntetéséről

A Magyar Gyógyszerészi Kamara elnöksége szeptember 23-i ülésén foglalkozott a „csomagküldés”, „házhoz szállítás” és „internetes gyógyszerrendelés” témakörével és egy nyilatkozatot fogadott el, amelyet az egészségpolitikai és hatósági vezetőknek is eljuttatott. A nyilatkozat a Kamara honlapján és a Gyógyszerészi Hírlapban is közzétételre került.

A nyilatkozatot követően különböző kormányzati és hatósági vezetőkkel folytatott egyeztetések eredményeként született meg a **gyógyszer-gazdaságossági törvény módosítási javaslata**, amelyet

a Magyar Országgyűlés elfogadott.

<https://www.mgyk.hu/admin/data/file/20211201/hazhoz.pdf>

### III. Média és szakmai megjelenések

A **Felelős Antibiotikum Napja** alkalmából, november 18-án több interjú is készült *Süle Andrással*.

November 18-án van a “Felelős antibiotikum alkalmazás” európai napja. A kezdeményezést 2008-ban az Európai Betegségmegelőzési és Járványügyi Központ indította útjára, hogy felhívják a figyelmet a felelős antibiotikum alkalmazására és a felelőtlen használat okozta rezisztenciára. A világon évente legalább 700 ezer ember hal meg a rezisztens kórokozók okozta betegségekben. A Magyar Gyógyszerészi Kamara kórházi gyógyszerészi szervezetének és az Európai Kórházi Gyógyszerészek Szövetségének elnökével készült interjú ebből az alkalomból.

Karc FM: <https://karcfm.hu/archiv/spajz-2021-11-18-0900-1200/>

Telex.hu: <https://telex.hu/tudomany/2021/11/21/antibiotikum-tudatos-hasznalat-szuperbakterium-sule-andras-magyar-gyogyszeresz-kamara-bakterium>

November 30-án Süle András, az Európai Kórházi Gyógyszerészek Szövetségének elnöke, a Péterfy kórház főgyógyszerésze volt az InfoRádió Aréna című műsorának vendége. A 45 perces interjú az alábbi linkeken tekinthető, illetve hallgatható meg:

<https://www.youtube.com/watch?v=7Xw9CA6kQeY>

<https://infostart.hu/arena/2021/11/30/sule-andras-az-europai-korhazi-gyogyszereszek-szovetsegenek-elnoke-a-peterfy-korhaz-fogyogyszeresze>

### **Survey of workflow and cost implications of decommissioning regarding the Falsified Medicines Directive in Hungarian hospital pharmacies**

Fittler András, Richter Katalin, Bella Richárd, Vida Róbert és Zemplényi Antal tanulmánya megjelent a BMJ Openen. Az együttműködésből született publikáció a BMJ Open hasábjain számol be a gyógyszer-szerializáció bevezetésének tapasztalatairól a magyar kórházi gyógyszerellátásban. Hiánypótló elemzés.

<https://bmjopen.bmj.com/content/11/11/e047193?fbclid=IwAR39gvfZLg4bqfnoeYs797y4O53pFA1JUJ-NBjI30z76IIJcqmlHtyQUDqY>

Budapest, 2021. december 1.

---

Az MGYK-KKTSZ kiadványa  
Felelős kiadó: Dr. Süle András  
Szerkesztő: Dr. Koncz Mária